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Résultats
session 1
(écrit ou oral)

Composition en session 2

- U'étudiant doit composer obligatoirement dans sa matiére en échec.

Echec c.i\ans 1 - Il peut choisir de composer dans 1 ou 2 matiéres [CM ou CM + TD] validées (Matiére Joker).
matiere - I peut renoncer a composer dans 1 ou 2 matiéres [CM ou CM + TD] validées*(Matigre Joker).

Echec d 2 - L’étudiant doit composer obligatoirement dans ses 2 matiéres en échec,

chec .‘ans - Il peut choisir de composer dans une matiére [CM ou CM + TD] validée (Matiére Joker).

matieres - Il peut renoncer a composer dans une matiére [CM ou CM + TD] validée*{Matiére Joker).

Echec'?lans 3 - L’étudiant doit composer obligatoirement dans 2 matieres en échec et dans 1 autre matiere
matieres [CM ou CM + TD] {déja validée ou en échec) qu'i choisit librement.
(ou plus)

*Si I'étudiant choisit de ne pas composer dans une "Matiére
Joker", il devra rendre une copie portant la mention :

"Je renonce a ma Matiere Joker"
L’étudiant disposera de 3 jeux d'étiquettes libellées

« épreuve 1 »,
« épreuve 2 »,
« épreuve 3 ».

DANS CHAQUE MATIERE, IL DOIT COMPOSER SUR UNE COPIE DIFFERENTE.
Sur chaque copie, il collera les étiquettes d'un jeu et indiquera le libellé de la matiére

dans laquelle il aura choisi de composer ainsi que, le cas échéant, le numéro du sujet.

> ATTENTION : LES COPIES NE PORTANT PAS LE LIBELLE DE LA MATIERE NE
POURRONT PAS ETRE CORRIGEES.
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DROIT CIVIL

Cours de Mme Grynfogel

Etablissez une comparaison entre ’action en recherche de paternité et Paction en
constatation de paternité : conditions et effets.

Aucun document n’est autorisé.

HISTOIRE DES INSTITUTIONS

Cours de M. Delvit

Vous direz;
-ce que sont, qui sont, prévots, baillis et sénéchaux dans le cadre de la mise en place par la

monarchie de relais de ses prérogatives sur le terrain /60
-ce qu'est la guerre privée, et I'action de la monarchie a ce sujet /40

Aucun document n’est autorisé.




DROIT CONSTITUTIONNEL

Cours de Mme De La Morena

Traiter les deux guestions suivantes:

1- Distinguer la responsabilité pénale et la responsabilité politique (12 points)

2- Citer les pouvoirs propres du Président de la République (constitution de
1958) (8 points)

Aucun document n’est autorisé.

INSTITUTIONS EUROPEENNES

Cours de MMILLET

Vous traiterez de maniére claire et argumentée les deux sujets suivants:

1) Les coopérations renforcées (10 points)

2) La Commission européenne (10 points)

Aucun document n’est autorisé.

ECONOMIE

Voir dossier n°l.
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CORRIGE DE L’ORAL-ECRIT d’ECONOMIE du 00/06 /2014
(Cours de M. MENOU)

Durée de I"épreuve : 1 heure
Calculatrice et documents non autorisés.

Répondre & chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la
grille de réponse

Baréme : Pour chaque question : +1 si Ia réponse est juste, 0 si absence de réponse, si réponse
fausse ou plusieurs réponses.

000
Question | : Dans un pays ou il faut 40 minutes de travail pour produire 1 litre de vin et 10
minutes pour produire 1 K¢ de pain, le colt d’opportunité du litre de vin est égal 4 :
A 2 Kg de pain
B 3 Kgde pain
C 4 Kg de pain
D 5 Kg de pain

000

Question 2 : « Ce sont les solutions qui posent probléme » justifie :
A 1’absence de volonté de changement

B les changements de type I

C les changements de type II

D les changements de diversion

000

Question 3 : John Stuart MILL pense que 1’utilitarisme (une seule mauvaise réponse)
A n’est pas synonyme d’égoisme
B vise le bonheur de tous et non d’un individu
C congidére le plaisir comme le but de la moralité
D doit pondérer la quantité de plaisir par la qualité
000

Question 4 ;: En cas de prix administré inférieur au prix de marché, I'équilibre se fixe & la
quantité ;

A qui égale offre et demande

B moyenne de [’offre et de la demande

C offerte

D demandée

0Qo



Question 5 : Qui a formalisé le probléme du « no bridge » :
A KAHNEMAN

B CONDORCET

C KNIGHT

D ARROW

000

Question 6 : Si un pays A produit 8 tonnes de minerais par heure et qu’un pays B produit 5
tonnes par demi-heure .

A A 3 un avantage absolu dans la production de minerai

B A a un avantage relatif dans la production de minerai

C B a un avantage absolu dans la production de minerai

D B & un avantage relatif dans la production de minerai

000
Question 7 : Chasser 'intrus
A QV
B ISS
C IDH
D IPW
000

Question 8 : Quel concept permet de choisir entre plusieurs allocations ?
A Critére de PARETO

B Surplus global

C Colt alternatif

D Cofit comparatif

000

Question 9 : Si 11 de vin est produit en 30 mn en A et en 10 mn en B et 1Kg de pain est
produiten 6 mn en A et 4 mn en B. Une seule de ces affirmations est exacte :
CJA Le pays A a un avantage comparatif dans la production de pain,
B Le pays A a un avantage comparatif dans le pain et le vin.[]
C Le pays B a un avantage comparatif dans le pain et le vin.O
D Le pays A a un avantage comparatif dans la production de vin.
000

Question 10 : Parmi les concepts suivants lequel n’appartient pas 4 René GIRARD :
A Violence fondatrice

B Propriété privée

C Rapport de force

D Désir mimétique

0Qo

Question 11 : La disponibilité a paver ¢’est :

A Le montant maximum qu’un acheteur est prét & payer pour un bien
B L’argent liquide dont dispose le demandeur

C Le revenu du demandeur

D L’autorisation de découvert de la banque

000



Question 12 : Quelle organisation sociale alternative le général TITO a-t-il mis en place en
Yougoslavie ;

A L’autogestion

B La participation

C L’autopoigse

D La démocratie participative

000

Question 13 : Le bénéfice que les vendeurs retirent de la participation 3 1’échange mesure -
A Le chiffre d’affaires

B La marge commerciale

C Le surplus du producteur

D Le profit

0o

Question 14 : Lorsque la courbe d’offre se déplace cela correspond & une variation : (une
seule mauvaise réponse)

A Prix des facteurs

B Changement de technologie

C Du prix

D Anticipations

000

Question 13 : Selon HECKSHER-OHTIN-SAMUELSON gu’est-ce qui explique la
spécialisation ?

A Un cofit comparatif moindre

B L’abondance d’un facteur de production

C La recherche d’économie d’échelle

D L’existence d’un avantage absolu

000

Question 16 : Chasser I'intrus :

A Un bien que personne ne demande

B Un bien qui ne peut &tre consommé que par soi

C Un bien que ’on est forcé de consommer

D Un bien dont la consommation n’exclut personne
000

Question 17 : Si I'élasticité de la demande par rapport au prix est en valeur absolue épale 4
2:
A Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 10%
B Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 5%
C Une augmentation du prix de 5% entrainera une augmentation de la demande de 10%
D Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 2,5%
000




Question 18 : Le développement de Windows au détriment de OSX s’explique par une :
A Externalité technologique

B Externalité d’adoption

C Externalité de position

D Externalité pécuniaire

000

Question 19 : La découverte d’une vertu anti-cancérigéne du choux entraine & offre fixe :
{une seule bonne réponse)

A Une augmentation du prix seul

B Une augmentation de la demande seule

C Une augmentation du prix et de la demande

D Une diminution du prix et de la demande
000

Question 20 : Le surplus global (une seule bonne réponse)

A Montant payé par les acheteurs — montant regu par les vendeurs
B Valeur pour les acheteurs — cofit pour les vendeurs

C Montant payé par les acheteurs — cofit pour les vendeurs

D Valeur pour les acheteurs - montant regu par les vendeurs




